金融如何支持民企发展?

这场座谈会释放出强信号

支持民营企业发展,金融系统 怎么干? 日前,一场座谈会在中国 人民银行召开,围绕破解融资难融 资贵问题、改善民营企业融资环 境,金融管理部门和金融机构倾听 民营企业诉求、提出实招硬招,释 放出支持民企高质量发展的强烈

座谈会上,依文集团董事长夏 华谈到了一个困扰产业链下游商 户发展的问题,引起参会者的关

"我们搭建的平台帮助绣娘的 产品走出大山、走进都市消费市 场,但是在云贵川等地,很多身处 小村落的绣娘没有银行账户,买原 料、卖绣品往往得用现金交易,更 缺乏融资渠道,很不方便。"夏华

很快,同在会场的中国工商银 行董事长廖林就给出了回应:尽快

解决云南、贵州、四川等地绣娘的 银行开户问题。

企业负责人畅谈融资现状、吐 露期待诉求,金融人士耐心回应、真 诚解答,这样的沟通交流在座谈会 上多次出现,成为金融系统发力改 善民营企业融资环境的生动写照。

从中央层面的民营企业座谈 会,到金融部门第一时间落实决策 部署,再到聚焦金融支持召开座谈 会,支持民营企业发展的政策举措 正逐步落实落细。

当前,我国民营经济已经形成 相当的规模、占有很重的分量,这 也体现在金融领域。

"工行服务的公司客户中98% 都是民企。"廖林在座谈会上提供 的数据,折射出民营企业对于金融 机构的重要性。

记者从座谈会上了解到的另 一组数据也印证了这点:

目前,A股近三分之二的上市 公司是民营企业,科创板、创业板、 北交所约八成公司是民企,新三板 约九成是民企。

"金融机构给予我们的授信额 度持续增长,提供的金融产品也不 断丰富,为汽车行业创新发展注入 了金融活水。"吉利控股集团首席 执行官李东辉说。

尽管如此,民企融资仍面临一 些堵点痛点,这也体现在不少企业 负责人在会上提出的诉求中:

伊利集团高级执行总裁刘春 喜介绍,奶业建设周期较长,一些 牧场和养殖户面临资金压力,亟待 无还本续贷、贷款展期等支持渡过 难关。

圆通集团董事长喻渭蛟提出, 随着企业积极布局和拓展跨境物 流业务,迫切需要更高时效、更低 成本的跨境金融服务助其"扬帆出

商汤科技董事长徐立表示, AI技术和产业发展对资金需求巨 大,但科研成本高、周期长、风险大 等特点成为了不少企业融资的阻 碍,期待更精准的金融政策打通堵 点卡点。

"在复杂的经济形势下,机遇 与挑战并存,民营企业高质量发展 迫切需要得到金融机构、监管部门 大力支持。"夏华说。

有期待,就有回应;有问题,就

会上,多个金融部门透露了下 一步的工作打算:

中国人民银行表示,要实施好 适度宽松的货币政策,发挥好结构 性货币政策工具作用。增加对民 营和小微企业信贷投放,推动融资 成本保持在低位。执行好金融支 持民营经济25条举措,健全民营

中小企业增信制度。强化债券市 场制度建设和产品创新,进一步出 台举措支持民企发行科创债券。 加快出台规范供应链金融业务政 策文件,支持产业链上民企便利融

金融监管总局提出,持续强化 监管引领,继续下大力气引导督促 金融机构一视同仁对待各类所有 制企业,将民营企业金融服务做 实、做深、做精,推动民营经济健康 稳定发展。

证监会透露,将做好民营企业 股债融资支持,完善多层次市场体 系,加快培育耐心资本,吸引更多 优秀民营企业借助资本市场做强 做优做大。

"支持民营企业高质量发展, 需要金融部门持续用力、久久为 功。"中国人民银行行长潘功胜表 示,当前,中国金融市场和经济发

展的匹配度不够,间接融资和直接 融资不平衡不协调;部分金融机构 存在避险情绪,"不敢贷"也"不愿 贷";一些基层人员在客户准入上 仍存在区别对待,没有做到一视同 仁……这些问题仍要下大力气解 决,需多部门加强协同配合。

会上,全国工商联相关负责人 表示,各级工商联要充分发挥桥梁 纽带和助手作用,深化调查研究, 搭建对接平台,会同金融管理部 门、金融机构提升民营企业融资可 得性和便利性。民营企业要加强 自主创新,完善治理结构,重视信 用管理,加强风险管控,坚定不移 走高质量发展之路。

一场座谈会难以解决所有问 题,但已充分释放信号。在日益畅 通的金融活水支持下,民营企业将 不断发展壮大,为高质量发展注入 源源不断的力量。

三大指数均位于扩张区间 经济景气水平有所回升

-透视2月份PMI数据

国家统计局服务业调查中 心、中国物流与采购联合会3月1 日发布数据显示,2月份,制造业 采购经理指数(PMI)升至 50.2%,非制造业商务活动指数 和综合PMI产出指数分别升至 50.4%和51.1%。

"三大指数均位于扩张区间, 我国经济景气水平总体有所回 升。"国家统计局服务业调查中心 高级统计师赵庆河说。

生产经营活动加快,制造业 整体向好回升

2月份,随着春节后企业陆 续复工复产,生产经营活动加 快,制造业PMI为50.2%,比上 月上升1.1个百分点,在上月短 暂落入50%以下后重新回到扩 张区间。

"2月份制造业PMI的回升 是季节性因素和政策组合效果叠 加影响下的结构性回升,供需两 端联动增长,四大行业协同提升, 多个细分指数创近年来新高,经 济回升质量较好。"中国物流信息 中心分析师文韬说。

数据显示,2月份,装备制造 业新订单指数升至51%以上,较 上月上升近1个百分点,高技术 制造业和消费品制造业新订单 指数分别较上月上升2.1个和 2.3个百分点至51%以上;高耗 能行业新订单指数较上月上升 3.4个百分点至接近51%的水 平,市场需求呈现总体向好运行

受市场需求回升拉动,企业 生产采购活动明显增长,生产指 数和采购量指数分别为52.5%和 52.1%, 较上月上升2.7个和2.9 个百分点。节后用工需求回升, 员工返岗复工较快完成,从业人 员指数为48.6%,较上月上升0.5 个百分点。

值得注意的是,大型企业景 气水平明显回升,但中小型企业 节后生产经营活动恢复相对滞 后。2月份,大型企业PMI为 52.5%,比上月上升2.6个百分 点。中、小型企业PMI分别为 49.2%和46.3%,比上月下降0.3 和0.2个百分点。

文韬分析指出,2月份,大型 企业生产指数和新订单指数均创 2023年4月以来新高,大型企业 对宏观经济的支撑作用稳步加 强;中小型企业市场供需两端有 所分化,中型企业需求承压,小型 企业市场需求降势收窄,但生产 端有所下行,扶持中小企业措施 仍需加码发力。

非制造业商务活动指数小幅 回升,企业预期延续乐观情绪

2月份,非制造业商务活动 指数为50.4%,比上月上升0.2个 百分点,非制造业继续保持扩 张。其中,服务业商务活动指数 为50.0%,建筑业商务活动指数 为52.7%。

从行业看,航空运输、邮政、 电信广播电视及卫星传输服务、 货币金融服务、资本市场服务等 行业商务活动指数均位于55.0% 以上较高景气区间,业务总量较 快增长。受节前集中采买、节后 假日效应消退等因素影响,与居 民消费相关的零售、住宿、餐饮等 行业商务活动指数回落较为明

随着春节过后部分地区天 气转暖、投资项目陆续动工、企 业逐步开工复产,建筑业商务活 动指数比上月上升3.4个百分 点。其中土木工程建筑业商务 活动指数为65.1%、升幅较大,表 明节后基础设施项目建设施工 讲度加快。

从市场预期看,服务业业务 活动预期指数为56.9%,比上月 上升0.1个百分点,连续五个月 位于较高景气区间。建筑业业 务活动预期指数为54.7%。多数 非制造业企业对市场预期较为 乐观。

此外,2月份,综合PMI产出 指数为51.1%,比上月上升1.0个 百分点。构成综合PMI产出指 数的制造业生产指数和非制造业 商务活动指数分别为52.5%和 50.4%。

"综合PMI产出指数持续位 于扩张区间,节后我国企业生产 经营活动恢复发展加快。"赵庆河 说。



春和景明 乐享周末

春暖花开、万物复苏,正是踏青赏景的好时节。人们走出家门,乐享春日时光。 图为游客在南京市溧水区秦淮梅园赏花。

因地震暂停对外开放的珠峰景区重迎游客

记者从日喀则珠穆朗玛文化 旅游投资发展有限公司获悉,珠 峰景区于3月1日0时恢复开放。

珠穆朗玛峰耸立在中国与尼 泊尔交界处,珠峰北坡位于西藏 定日县境内。1月7日9时5分, 定日县发生6.8级地震,为保障游 客及工作人员生命财产安全,珠 峰景区于1月7日10时暂停对外

中国科学院珠穆朗玛峰大气 i环境综合观测研究站站长马伟 强表示,截至2月28日,珠穆朗玛 峰未受地震影响,未观测到有明 显的冰崩、雪崩或地质变动。"这 一结果表明,景区目前具备恢复 开放的安全条件。在确保安全措 施到位的前提下,可有序恢复开 放。"马伟强说。

在珠峰景区关闭期间,日喀 则珠穆朗玛文化旅游投资发展有 限公司对景区进行安全隐患排 查,目前已完成旅游观光车运营 路线道路的除险工作。

事关智能网联汽车营销宣传等 两部门联合发文

记者3月1日从工业和信息 化部获悉,工业和信息化部、市场 监管总局近日联合发布《关于进 一步加强智能网联汽车产品准 入、召回及软件在线升级管理的 通知》,以提升智能网联汽车产品 安全技术性能,规范智能网联汽 车营销宣传,推动汽车产业高质

量发展。 通知明确汽车生产企业生产 一致性和质量安全主体责任,加 强产品准入和召回管理,进一步 规范汽车软件在线升级(OTA升 级)活动,同时细化产品准入与召 回管理要求,深化汽车安全沙盒 监管,健全事件事故报告与研判 机制,加强产品认证服务和管理。

通知的附件中还特别提出,

企业向消费者提供有关智能网联 汽车驾驶自动化等级、系统能力、 系统边界等信息时,应当真实、全 面,不得作虚假、夸大系统能力或 引人误解的宣传,确保消费者正 确理解和使用智能网联汽车产 品。企业在组合驾驶辅助系统或 功能命名及营销宣传中,不得使 用暗示消费者该系统可以作为自 动驾驶系统使用,具备实际上并 不具备的功能等用语,防止驾驶 员滥用风险。

中国汽车工业协会有关负 责人表示,智能网联汽车作为汽 车产业发展的战略方向,正处于 技术快速演进和市场加速布局 的阶段。当前,组合驾驶辅助系 统(2级驾驶自动化系统)已从高

速场景逐步扩展至城区复杂场 景,OTA升级活动日益频繁,持 续更新车辆产品的功能和性 能。通知的出台旨在为行业提 供清晰、透明且可预期的制度规 范,指导企业加强能力建设,有 序开展技术、模式和产品的创新 与推广应用,培育和壮大新质生 产力。

业内专家分析,汽车产品关 乎人民群众生命、财产安全和公 共安全,提升安全管理水平至关 重要。通知加强搭载组合驾驶辅 助系统和具备OTA升级功能的 智能网联汽车产品管理,健全安 全管理体系,压实企业主体责任, 有助于促进提升产品安全水平, 保障产业发展行稳致远。

关于迁移临浦镇工矿仓储项目 相关山林区域内坟墓的通告

因临浦镇工矿仓储项目建设需要,近期拟对 规划红线内所有坟墓进行迁移。

迁坟范围:东至百家山,南至谭家埭山岗,西 至原萧山医药化工有限公司,北至百家山庙。具

体以红线范围为准。 请上述山林区域红线范围内的坟墓墓主务必 于2025年3月10日前主动到柏山陈居委会进行 迁坟登记,并于2025年4月10日前完成坟墓迁

特此通告

期未迁移的,将按无主坟处理。

柏山陈社区联系方式:18767152891

移。按期迁移的,将给予一定的坟墓迁移补偿;逾

杭州市萧山区临浦镇人民政府 2025年3月3日

"中国足协球员自荐系统"发布

3月1日,"中国足协球员自 荐系统"在足协官网上线。

中国足协在官网介绍,发布 该系统,是中国足协创新足球人 才选拔机制的重要举措,旨在畅 通足球人才选拔通道,拓宽足球 人才选拔渠道,不拘一格降人才, 有效防治群众身边的足球选材腐 败现象,从而更好地满足我国足 球人才发展需求。

据介绍,该系统将通过球员主

动注册、填报自荐信息、业务部门 初筛评估、业务部门选拔入库、动 态跟踪和复评5个流程实现球员 自荐功能。所有持有中华人民共 和国身份证的球员均可在自荐系 统注册并进行自荐。中国足协相 关业务部门将组织专家团队定期 对自荐球员进行集中初筛评估、现 场选拔,通过选拔的优秀自荐球员 将有机会进入不同的训练营、集训 队,也有机会参加中国足协组织的

各类比赛。男女各年龄段初筛评 估和选拔入库工作完成后,入库名 单将定期通过通告方式在中国足 协官网进行发布。中国足协纪检 监督部将对自荐选拔工作进行全 程监督,并在重要节点邀请社会监

督员参与现场监督。 "中国足协球员自荐系统"登 录网址为: zijian.thecfa.info,登 录路径同时发布在中国足协官网 首页页眉处和青少年板块内。

2025年大学生志愿服务西部计划报名开启

记者从共青团中央获悉, 2025年大学生志愿服务西部计 划报名通道已于3月1日开启。 即日起至5月上旬,普通高等学校 应届毕业生或在读研究生,可通 过"西部志愿汇"微信公众号或登 录西部计划官方网站(http:// xibu.youth.cn),在西部计划报 名系统中注册报名。

记者了解到,今年,预计新招 募西部计划志愿者约5万人,90% 以上服务岗位设置在乡镇及以 下,分设乡村教育、服务乡村建 设、健康乡村、基层青年工作、乡 村社会治理、卫国戍边、服务新 疆、服务西藏等8个专项。

据悉,西部计划是由共青团 中央、教育部、财政部、人力资源

社会保障部共同组织实施的人才 工程,为广大青年搭建了到西部 基层施展才干、报效祖国的广阔 舞台。项目实施22年来累计招 募派遣54万余名高校毕业生在 2000多个县(市、区、旗)基层服 务,为西部地区和基层发展注入 青春活力和青年力量。

(本版图文报道均据新华社)

便民热线

金点子婚介13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机 关事业单位、国企工作人员以 及白领、工程师等。

杭州南站医院大药房科技健康馆

心梗、脑梗、中风、偏瘫、走不远,不 稳,不吃中西药保健品、不手术。天 天看94频道凭广告200元可免 费保守治疗,预约15397130139。 区河上镇朱家村一带。

萧山供电公司电力设备检修预告 3月3日8:30-16:30河二 C487线:浙江省杭州市萧山

| 萧山区 潮汐预报 | 位置 | 3月3日晚潮时间 | 高潮位(米) | 3月4日早潮时间 | 高潮位(> |
|-------------|----------|----------|--------------------|----------|-------|
| | 观潮城(仓前) | 15:40 | 5.20 | 03:40 | 5.00 |
| | 城市阳台(奥体) | 16:43 | 4.70 | 04:50 | 5.00 |
| | 闻家堰 | 17:30 | 4.40 | 05:33 | 4.80 |
| | 潮水涌高等级 | 危险 | 备注:受多因素影响,该预测仅供参考。 | | |